



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается
с 1956 г.

1986

23

ОКТАБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 27
(1146)

Комсомольцы и молодежь! Смело, активно, по-новаторски включайтесь в решение задач ускорения! XX съезду ВЛКСМ достойную встречу!

В биографию Отчизны впишем мы свою строку

В папаше и обмотках на съезд на первый решительной походкой российский комсомол.

Так отозвался на этот исторический факт поэт Смеляков. 1918 год. Трудные дни Республики Советов. Силы контрреволюции стремились задуть молодое государство рабочих и крестьян. На его защиту встали вместе с коммунистами, красноармейцами комсомольцы. В боях гражданской войны начал ковать свою биографию комсомол. И вот уже 68 лет решительной походкой идет он вместе с партией, утверждая себя возведенными городами, проложенными магистралями, нефти- и газопроводами, героическими подвигами и трудовыми буднями.

XX съезд готовится встретить комсомолия. Он будет проходить в год 70-летия Советской власти, в годовщину XXVII съезда КПСС, в период, когда в стране проходит революционный процесс во всех сферах жизни. В комсомоле тоже идет обновление, очищение от обветшалого хлама пустозвонства, бумаготворчества, заседательского суестья. Перестройка началась, и процесс этот необратим. Как показали отчетно-выборные собрания в группах 5-й III курса и 4-й IV курса экономфака, где секретари бюро ВЛКСМ Л. Розумова и Е. Мурашкина, 1-й группе II курса факультета защиты растений (секретарь Т. Никифорова), многие юноши и девушки уже нашли свое место в общей борьбе за чистоту комсомольской семьи, которая должна отличаться чистотой помыслов, энтузиазмом первых комсомольцев, героизмом и преданностью молодежи военных лет, выносливостью и самоотверженностью строителей Магнитки и Комсомольска-на-Амуре, романтикой первых палаток целинников.

Молодым 80-х есть к кому брать пример, чтобы наполнить свою жизнь духовным содержанием, каждодневным открытием ее красоты, чтобы закалять себя идеей и физически. Трудную проверку на гражданскую зрелость, интернациональную солидарность с чество выдержали бывшие воины ограниченного контингента советских войск в ДРА, помогавшие в нелегкой борьбе афганского народа отстаивать свою свободу и независимость: М. Ключков (экономфак), С. Казаков (электрфак), И. Иванников (факультет защиты растений), В. Донсков, О. Глушко, Г. Иванников (агрофак), А. Жариков, Г. Панкратов (мехфак) и другие.

Отличной учебой подтверждают свое высокое звание члена Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Е. Муратова, К. Ланин, В. Степаненко, А. Поспелов, Т. Бардош, А. Глушко.

Лучшие качества человека раскрываются в трудовых делах, в общественной работе. За высокие показатели в уборке урожая нескольких лет бойцы студенческих мехотрядов коммунист А. Фидчунов и комсомолец Н. Андрусенко отмечены правительственными наградами.

В этом учебном году юноши и девушки нашего вуза будут бороться за право подписать рапорт XX съезду комсомола, а группы — за право носить звание «Группа имени XX съезда ВЛКСМ» и «Группа имени 70-летия Великого Октября».

Такой честью можно добиться только отличной учебой, активной общественной работой, сознательной дисциплиной.

Комсомолец 80-х! Докажи, что ты не слабее твоих сверстников 20-х—30-х...—70-х годов. Сделай так, чтобы благодаря твоему труду наша страна еще больше окрепла и стала еще краше!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР, Ставропольского сельскохозяйственного института, гор.

За успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, награждать:

Орден
Дружбы Народов
Куруенного Николая
Митрофановича — заведующего кафедрой Став-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТШАШВИЛИ.
Москва, Кремль.
29 августа 1986 г.

У каждого человека немало в жизни памятных событий: дни рождения и юбилей, первый и последний звонок в школе, вступление в октябрят, пионеры, комсомол. Много. В моей же жизни есть такое событие, которое едва ли еще когда повторится на моем веку — это участие в работе XIX съезда ВЛКСМ.

В 1981 году закончил девятый класс в селе Горькая Балка Советского района. На каникулах вместе с другими старшеклассниками был на уборке ордена «Знак Почета» имени Ленина. Создали мы ученический мехотряд «Юность». Командиром его избрала десятиклассница Юра Гуляка. Очень мы старались хорошо работать. Хотелось нам и себя проверить, и доказать, другим, что мы уже не маленькие, и от взрослых не отстать.

Как же мы радовались, когда узнали, что в краево социалистическом соревновании школьных мехотрядов наша «Юность» заняла первое место! Меня же за высокие показатели на жатве наградили Знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Но это оказалось не последнее для меня радостное событие года. Вскоре вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении работников сельского хозяйства и среди них были Ю. Гуляка и я. Так в 10-м классе мне вручили медаль «За трудовую доблесть».

Учеба моя в школе уже подходила к концу, когда в моей жизни произошло еще одно важное событие. Я был приглашен на XXIV краевую отчетно-выборную комсомольскую конференцию, и там в числе 40 делегатов от Ставрополья на XIX съезд ВЛКСМ назвали и мою фамилию. Не раз потом спрашивали меня товарищи, на встречах, что я испытывал в тот момент. Мне кажется, что любой бы на моем месте испы-



вал то же, что и я: волнение, радость.

Тогда еще не знал, что на съезде будет всего семь делегатов-школьников, в числе их и я.

Прошло уже более четырех лет, а помню все, как будто это было совсем недавно. Выехали мы 12 мая 1982 года. В числе представителей комсомолия края были чабаны, трактористы, нефтяники,

комсомольские работники, заводская молодежь. В Москве нас радушно встретили комсомольцы Бабушкинского района столицы. Разместили нас в гостинице «Россия». До начала работы съезда, который открылся 18 мая, да и в дни его работы было много интересных встреч, экскурсий, знакомств.

В ПАМЯТИ НАВСЕГДА

СЛОВО ДЕЛЕГАТУ СЪЕЗДА

Навсегда остались в памяти торжественная тишина и благоговейное состояние от посещения Мавзолея В. И. Ленина. Тогда впервые увидел комсомонатов, как говорят, своими глазами, воочию.

Кроме незабываемых впечатлений, привез домой со съезда много сувениров. Нам были вручены наручные часы, дипломаты, книги, наборы ручек, блокноты, значки, миноральную юлатор. Некоторые сувениры находятся в нашем сельском музее.

Много приходилось выступать, рассказывать одноклассникам, жителям других районов о работе съезда, о Москве, встречаях.

Сейчас готовимся встретить XX съезд комсомола. За прошедшие годы после XIX съезда в моей жизни произошли изменения. Я стал коммунистом, отслужил в армии, учусь в институте. Но волнения тех лет не забыты. И мне хочется, чтобы они никогда не стерлись из моей памяти.

Комсомол мне все так же дорог, как и в 16—17 лет, жизнь и дальше строить хочу по его законам: не пицать, быть там, где трудно, не останавливаться на достигнутом.

С. МЕЩЕРИН,
2-я группа, III курс агрофака, член комитета ВЛКСМ института.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ СОВЕТОВ

В институте прошел единый день политического информирования. С докладом о задачах Советов народных депутатов края по перестройке работы в свете последних решений партии и правительства выступил секретарь парткома М. А. Коробейников.

На встрече в Краснодаре с партийным активом края М. С. Горбачев сказал: «Мы приняли крупное решение по Советам. Открываем большую дорогу для них. Создаем правовые возможности для того, чтобы они полностью проявили себя как власть трудящихся. Ведь основную массу Советов составляют рабочие и крестьяне, представители интеллигенции».

Докладчик обратил внимание слушателей на то, что Советам предоставляется возможность полнее соче-

тать территориальные и отраслевые начала в управлении. Создаются все условия для того, чтобы местные Советы стали полными и ответственными хозяевами во всем, что касается удовлетворения повседневных нужд и запросов людей.

Закреплено право Советов объединить усилия и возможности предприятий и организаций различного подчинения на повышение эффективности хозяйствования, ускорения социально-экономического развития.

Тов. Коробейников остановился на укреплении демократии в стране, о развитии самоуправления народа.

Вместе с тем докладчик раскрыл причины неудовлетворительной работы местных Советов, которые еще медленно перестраивают стиль и методы своей работы.



На полях Ставрополья нынешним летом трудилось 13 механизированных отрядов нашего вуза, в том числе и наш отряд «Виктория». А работали мы в совхозе «Красный Маныч» Туркменского района.

Район этот относится к засушливым, и опять лето выдалось жаркое, сухое, ветреное. Но такая погода не «остудила» сердца молодых, и мы работали с еще большим энтузиазмом и ответственностью.

Только вот беда: из 11 комбайнов в полную силу работали только шесть, а с остальными пришлось возиться в течение всей уборочной страды. И это после капитального ремонта сельхозтехники. Производили не только

НА ЖАТВЕ 86

СО ВСЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

мелкий ремонт, но и меняли, разбирали крупные узлы и двигатели. А другие в это время работали бесперебойно и перевыполнили норму выработки.

Опускаются руки после такого отношения руководителей хозяйства. И очень жаль, что недооцениваются наши теоретическая подготовка и практические навыки.

Бойцы ССХИ не один раз доказывали на деле свое умение. Так было и в этот раз. Несмотря на сбой в работе, наш отряд убрал урожай с площади 1 307 гектаров и сдал государству 17 815 центнеров зерна. Особо отличились экипажи Н. Каламба, О. Митрофанова, С. Мещерина и другие.

Кроме того, отрядом «Виктория» проведены лучшие на площади 153 га, боронование на площади 178 га, культивация на площади 84 га.

Г. ИВАННИКОВ,
командир отряда «Виктория», студент III курса агрофака.

26 октября — День работников
автомобильного транспорта

НАВСТРЕЧУ ВЕТРУ

Нашу современную жизнь невозможно представить без транспорта. Так же, как институту невозможно обойтись без своего гаража. В хозяйстве его — грузовые, легковые машины, автобусы и другая техника.

Большая нагрузка лежит на водителе. Хотя некоторые относятся с иронией, что мол, сложного быть шофером? Крути себе баранку, да за дорогой смотри. Однако это не так, и сказать может только тот, кто не посвящен в эту работу.

Мы только идем на учебу, работу, а по городу уже во всю шумит транспорт, поскольку рабочий день у водителей начинается раньше, чем у других и заканчивается позже.



чего вечного. Техника, как и все прочее, требует за собой постоянного ухода.

В этом я убедилась, когда несколько дней не могла встретиться с водителем нашего гаража Владимиром Гниляком. Я не оговорилась, что несколько дней. Дело в том, что водители гаража можно заставить только ранним утром да поздним вечером. Весь день они в разъездах, согласно графику. Потому приходят пораньше и задерживаются по вечерам, чтобы осмотреть технику, подготовить ее к бесперебойной работе.

— Иначе нельзя, — говорит Володя. — Нет жи-

зять о себе, тем меньше он пользуется этим правом.

А рассказать о Володе нашлось что. — Около четырех лет работает у нас комсомолец Гниляк, — говорит заведующий гаражом В. И. Теряев, — но уследить зарекомендовать себя с самой положительной стороны. Трудолюбив, исполнитель, бережливо относится к технике, расходу горюче-смазочных материалов.

Владимир обслуживает учебный отдел. А это значит — непосредственно обеспечивает учебный процесс. Куда только ни возит студентов в течение дня: на ветклинику, МТФ, в учебно-опытное хозяйство. И кругом надо успеть к определенному часу. Пока что по его вине не было срывов занятий.

По итогам работы 1985 года признан победителем социалистического соревнования. Хороший семьянин. Вместе с тем, успешно сочетает учебу на мехфаке нашего института. Скоро он будет дипломированным инженером-механиком.

А пока Владимир за рулем своего автобуса. Рабочий день закончен. А завтра снова работа и снова дороги, дороги... навстречу осеннему ветру.

Н. СЕВЬЯНОВА,
студентка II курса
экономфака, слушательница отделения журналистики ФОП.

ФАКУЛЬТЕТ УВЛЕЧЕННЫХ И ОДАРЕННЫХ

Итак, сбылась ваша мечта: вы студенты орденного сельскохозяйственного института, где вы можете стать не только высококвалифицированными специалистами сельского хозяйства, но и гармонично развитыми личностями. В этом вам поможет восьмой факультет нашего института — факультет общественных профессий (ФОП), который еще называют факультетом организаторов, факультетом увлеченных и одаренных.

С этим факультетом должен познакомиться каждый первокурсник и выбрать себе дело по душе.

В этом учебном году будут работать 16 отделений ФОП: русских народных, духовых и эстрадных инструментов; театральное, хореографическое, вокальное и хоровое отделения; отделение журналистики и фото, художественно-оформительское, лекторское, организаторов культурно-просветительной и военно-патриотической работы и др.

Наш ФОП уже окончил, более 3 000 человек. Им выданы свидетельства о приобретении второй профессии. Многие из них успешно используют эти знания, участвуя в политико-воспитательной, культурно-массовой и физкультурно-спортивной работе, в подпитии культуры на селе.

Много добрых и интересных дел ждут студентов, обучающихся на от-

делениях ФОП, и в этом учебном году. Это занятия и репетиции, соревнования, концерты, смотры, фестивали, организации вечеров отдыха, выступлений с лекциями и докладами, выпуск стенгазет и многое другое.

Наш старшекурсники и выпускники В. Краченко, И. Бузун, И. Коляда, М. Мамбетов, А. Агафонов, Т. Мячина, И. Куляновский, С. Луккин, В. Дворников, Л. Сабина, Т. Возжова, А. Воложский являются руководителями коллективов художественной самодеятельности на своих факультетах.

Мы гордимся, что художественная самодеятельность института в течение последних 10 лет занимает первое место среди коллективов вузов города и края.

Многие коллективы самодеятельности института являются неоднократными лауреатами краевых и городских смотров и конкурсов. Это оркестр русских народных инструментов и духовой оркестр, который в 1980 году присвоено почетное звание народного; театр чтеца «Собеседник», ВИА «Влюбленные в мир», женский вокальный ансамбль «Мелодия», ансамбль кавказ-



ского танца «Эльбрус». Духовой оркестр, оркестр народных инструментов и студенческий эстра «Собеседник» в 1985 году стали лауреатами Всесоюзного смотра, посвященного 40-летию Победы.

ФОП начинает, вернее уже начал свой очередной учебный год. С чего он начался? Конечно же, с набора новых слушателей. Многие первокурсники уже сделали выбор, встретились со своими руководителями. Приспустили к репетициям и занятиям. Другим еще раздумывают, присматриваются.

Невелик срок учебы в институте, коротка прекрасная студенческая пора. Поэтому нужно не упустить это время.

Успехов вам, дорогие наши первокурсники!
В. КУРЧЕВ,
декан ФОП факультета.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Горы — путь самоутверждения

Горы весь шар земной опоясать сумели цепями, что им стоит тогда человека и себе притянуть.

Каждые свои каникулы я стараюсь провести в горах: летом — в походах, зимой — в горнолыжных лагерях. Впервые горы я увидела в пять лет. Но узнать их поближе смогла только учась в институте, записавшись в секцию горного туризма.

Тихий вечер, слабое потрескивание костра, нежный перебор гитары, легкая освещенные лица друзей. А вокруг непрустой стеной стоят горы-великаны, манящие неповторимой красотой. Побывав в горах, уже никогда не забудешь скачущие склоны, залитые голубым сиянием льда, тихий шепот реки, аромат горных цветов и трав. Такое бывает только в горах.

Внизу не встретишь, как ни тянись, За всю свою счастливую жизнь Десятую долю таких красот и чудес.

Горная романтика, сколько людей ты влечешь к себе! Но горы — это не только чарующая природа. Горы — это прежде всего



Суровая красота гор. Фото С. Кузнецова.

труд, нелегкий, ежедневный. Это почувствует тот, кто, забыв про домашний уют, возьмет рюкзаки, латку, гитару, соберет друзей и пойдет на штурм снежных вершин. И тут горы поворачиваются к человеку еще одной стороной: шквальный холодный ветер, слепящий глаза снег, риск, опасность... И чем сложнее маршрут, тем тяжелее расставание после окончания похода и тем сильнее влечет в горы снова, как поется в песне:

Ты только не грусти, что кончился маршрут, Еще не раз костры тебя в дорогу позовут. Ты только проники над годами разлук, Ту песню, что тебе подерит друг.

Бытует мнение: рюкзак и ледоруб только для мужчин. Некоторые недоумевают: что заставляет девочку, эти слабые хрупкие создания, надевать грубые штормовки, тяжелые горные ботинки и рюкзак, который весит не менее 12 кг, и со всем этим идти в горы? Ведь чтобы увидеть горные красоты, можно просто подняться вверх на канатной дороге. Но когда сам, шаг за шагом, приближаешься к вершине, которая там, внизу, кажется неприступной громадой, и она покоряется тебе, слабому человеку, то чувствуешь себя уже не настолько слабым. Действительно, горы — это путь самоутверждения.

И есть такое там, и этим путь хорош, Чего в других местах не купишь, не найдешь. С утра подьем, с утра и за вершиной той Ощуишь ты победу над собой.

Т. ГЕРАСИМОВА,
3-я группа IV курса
экономфака.

▲
Фото М. Заданюк.

Редактор
Т. А. ТЛУСТАЯ.

Конкурс на лучшую академическую группу, курс, факультет

Ректорат, партком, комитет ВЛКСМ и студпрофком института объявляют конкурс среди академических групп, курсов и факультетов за право называться «Группа имени XX съезда ВЛКСМ» по результатам I семестра и «Группа имени 70-летия Великого Октября» по результатам II семестра; «Лучшая группа курса», «Лучший курс факультета», «Лучший факультет института».

Основная цель конкурса — повышение успеваемости, качества знаний, общественной активности студентов, укрепление учебной дисциплины, воспитание молодежи в духе коммунистической идейности, советского патриотизма и интернационализма; привлечение наибольшего числа студентов к участию в научной и спортивной работе и т. п. Благодаря чему повысить всестороннее качество подготовки молодых специалистов, как того требуют решения XXVII съезда КПСС.

При подведении итогов конкурса будет учитываться основной показатель — учеба. Результаты будут подсчитываться в баллах. В зачет принимаются экзаменационные оценки, за курсовые проекты, производственную практику, по общественным дисциплинам.

Общественно-политическая работа — за участие в конкурсе или конференции по проблемам общественных наук — 5 баллов (за каждого участника).

За участие во всесоюзном смотре-конкурсе студенческих работ по проблемам общественных наук (за каждого участника) — 10 баллов.

Каждому активному лектору, пропагандисту, политинформатору — 5 баллов.

Группе, занявшей первое место по факультету по подписке на комсомольско-молодежные издания, присуждается 15 баллов, за второе — 10 и за третье — 5.

Каждый активист комсомольской, профсоюзной работы, других общественных организаций может получить от 5 до 10 баллов.

За активную работу в УВК — 5 баллов.

За активное участие в художественной самодеятельности и прикладном

творчестве — от 5 до 20 баллов.

За образцовое выполнение группой отдельных важных поручений ректората, парткома, деканата и других организаций — до 20 баллов.

Научно-исследовательская работа и помощь производству — за активное участие в СНО и СКВ, рационализаторскую деятельность, оказание помощи сельскому хозяйству — от 5 до 30 баллов.

Спортивная и оборонно-массовая работа занимает важное место в жизни студентов. Каждый из сдавших нормы ГТО, получивший высший спортивный разряд, участвовавший в сборных командах факультета, института, занявший призовые места в соревнованиях различного ранга тоже получит от 5 до 10 баллов.

Предусмотрены и отрицательные баллы, которые будут сниматься при подведении итогов за различные нарушения.

Повседневный контроль

за проведением конкурса в течение года осуществляют факультетские конкурсные комиссии. В их состав входят секретарь партбюро, секретарь комитета (бюро) ВЛКСМ, председатель профбюро факультета. Возглавляет комиссию декан.

Институтская комиссия под председательством ректора, в которую входят секретарь парткома, секретарь комитета комсомола и председатель профкома студентов института, рассматривает показатели представленных групп от факультетов и определяет места победителей.

Материальное и моральное стимулирование.

Одним из главных факторов эффективности соревнования является его гласность. Обязательно надо обсудить в группах условия соревнования, в течение года постоянно контролировать ход выполнения, широко освещать в стеновой и многотиражной газетках, подвести итоги конкурса и довести их до группы.

Академическая группа, занявшая первое место на факультете, награждается Почетной грамотой, переходящим вымпелом и путевками в оздоровительный спортивный лагерь «Архыз».

Старосты, секретари бюро ВЛКСМ, профбюро групп, занявших три призовых места, награждаются почетными грамотами.

Академической группе, занявшей первое место в институте в первом семестре, присваивается звание «Группа имени XX съезда ВЛКСМ», а во втором — «Группа имени 70-летия Великого Октября». Она награжда-

ется Почетной грамотой, переходящим вымпелом, туристической путевкой для поездки в каникулярное время.

Каждому студенту группы будет вручаться фотография группы с памятной надписью членов институтской комиссии.

Курс, занявший первое место, награждается памятной вымпелом, грамотой комитета ВЛКСМ и студпрофкома, билетами на посещение театра, а также заносится на Доску почета газеты «За сельскохозяйственные кадры».

Группы и курсы, занявшие вторые и третьи места в конкурсе, награждаются грамотой комитета ВЛКСМ и студпрофкома.

Лучший факультет института награждается грамотой комитета ВЛКСМ и студпрофкома и памятным подарком.

Студентам за отличную учебу и активную общественную работу по представлению факультетских конкурсных комиссий приказом ректора по институту объявляется благодарность с занесением в личное дело.

Студенты, добившиеся наиболее высоких показателей по условиям конкурса, отличных успехов в учебе и общественной работе, награждаются грамотой комитета ВЛКСМ и студпрофкома института, заносится на Доску почета газеты «За сельскохозяйственные кадры», а также награждаются льготными путевками для поездки по маршрутам экспедиции «Моя Родина — СССР».

Студенты, занявшие призовые места в конкурсе, пользуются преимущественным правом на вселение в общежитие.